

14 февраля 2014

Заседание ЦБ и влияние на курс рубля

По итогам сегодняшнего заседания Центрального Банка России, **ставки были оставлены на прежних уровнях.** Повышение ставки по валютному свопу могло бы поддержать рубль, но и эта ставка была оставлена на прежнем уровне.

В тоже время в пресс-релизе появилась фраза **о возможном повышении ставок в дальнейшем**, в случае если инфляция начнет ускоряться. С точки зрения влияния на курс рубля эту формулировку можно рассматривать как позитивную.

Причины падения рубля

Мы связываем вчерашнее значительное ослабление рубля с избыточным объемом рублевой ликвидности. Но уже на следующей неделе начинается налоговый период – компаниям суммарно предстоит заплатить порядка 550 млрд. рублей за неделю. Это создаст дополнительный спрос на рубль и поддержит его курс.

Вчера произошло довольно сильное дневное падение курса рубля, который потерял 1,0% против доллара. Нельзя сказать, что настроения на внешних рынках способствовали этому – скорее они были нейтральными.

Сравнимые валюты: турецкая лира, мексиканское песо и бразильский реал - укрепились на 0,3% - 0,8%. Австралийский доллар и индийская рупия упали примерно на 0,5%. **При этом российская валюта чувствовала себя гораздо хуже**, упав за день на 1%. Объем торгов по USBRUB_TOM составил порядка \$7,06 млрд. – что примерно в полтора раза выше среднего значения за последний месяц.

Новостной фон также как и котировки на внешних рынках не предполагал каких-либо причин для вчерашнего падения российской валюты (основные движения вчера прошли с 12 до 15 часов – т.е. еще до открытия американских рынков).



Покупка валюты для ФНБ и Резервного фонда – как фактор для рубля

На следующей неделе **Минфин может объявить о параметрах покупки валюты для пополнения суверенных фондов.** Напомним, что в планы Министерства входит пополнение суверенных фондов на 200 млрд. рублей до конца марта.

Поскольку ЦБ в явном виде называет ослабление рубля в качестве фактора для инфляции, мы полагаем, что регулятор постарается не способствовать дополнительному давлению на курс рубля в текущих условиях. В случае если эти операции будут проведены напрямую с ЦБ, **это будет позитивным фактором для рубля.**

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**ОАО «Банк «Санкт-Петербург»**

195112, Санкт-Петербург, Малоохтинский пр. д.64. лит. А
<http://www.bspb.ru/>

Круглосуточная справочная служба: 8 (800) 555-50-50, 8(812) 329-50-50

Аналитическое управление**Ольга Лапшина**, заместитель начальника Аналитического управления

email: Olga.a.Lapshina@bspb.ru
phone: +7 (812) 325-36-80

Алексей Гордеев, ведущий аналитик

email: Aleksei.a.Gordeev@bspb.ru
phone: +7 (812) 325-36-13

Андрей Кадулин, аналитик

email: Andrey.A.Kadulin@bspb.ru
phone: +7 (812) 329-50-00 доб. 8378

Данный аналитический и информационный материал подготовлен работниками ОАО «Банк «Санкт - Петербург».

Просим Вас обратить внимание на следующие существенные факты и обстоятельства относительно того, что настоящий материал:

- 1. Не является рекламой;*
- 2. Не носит характер любой оферты (предложения);*
- 3. Не имеет в качестве основной цели продвижение любых ценных бумаг и/или финансовых инструментов, и/или финансовых услуг;*
- 4. Не содержит какого-либо обещания выплат и/или доходов;*
- 5. Не включает любых гарантий, обещаний или прогнозов роста;*
- 6. Не направлен на побуждение приобретать ценные бумаги, финансовые инструменты и/или финансовые услуги;*
- 7. Должен рассматриваться исключительно в качестве информации или частного мнения и не может являться основанием для предъявления требований к ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, а также к третьим лицам.*

Представленный материал, как полностью, так и частично, носит исключительно информационный характер.

Вся информация и сведения, содержащиеся в материале, получены из открытых публичных источников, которые ОАО «Банк «Санкт-Петербург» рассматривает в качестве достоверных, актуальных и точных, не составляющих коммерческую или иную охраняемую тайну. Несмотря ни на что, проверка информации не проводилась и ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, не делают никаких заявлений и не дают никаких гарантий ни в прямой, ни в косвенной форме относительно достоверности, актуальности или точности информации и материала. ОАО «Банк «Санкт-Петербург», включая его органы и работников, не несет ответственность за действия (бездействия) третьих лиц и за любые убытки, а также за любой ущерб, возникший в связи с любым использованием материала, информации и/или сведений, размещенных в нем, а также за неточность или отсутствие какой-либо информации или сведений.

Любая информация, содержащаяся в представленных материалах, может быть изменена и/или дополнена ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в любое время без предварительного уведомления, однако, ОАО «Банк «Санкт - Петербург» не имеет каких-либо обязательств по внесению в материал исправлений или изменений и не несет какой-либо связанной с этим ответственности.

ОАО «Банк «Санкт-Петербург» не дает заверений, что материал предназначен для всех его получателей, при этом, операции с ценными бумагами, связаны с риском и требуют соответствующих знаний и опыта.

Информация в материале подвержена влиянию факторов различных рисков, неопределенности, иных факторов, которые находятся вне пределов контроля и возможности точного прогнозирования, вследствие чего заявленные данные, результаты и информация могут не соответствовать заявленному.

Материал не заменяет консультации и не должен использоваться вместо неё.

Распространение, воспроизведение и копирование, внесение изменений в материал, не допускается без получения предварительного письменного разрешения ОАО «Банк «Санкт-Петербург». ОАО «Банк «Санкт-Петербург» не несет ответственности за несанкционированные действия третьих лиц, связанные с несоблюдением приведенных ограничений.

© 2014 ОАО «Банк «Санкт-Петербург».